
 ΠΡΟΣ: ΤΗ ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ ΤΜΗΜΑ ΑΝΑΦΟΡΩΝ   ΘΕΜΑ: Απάντηση   στην  από   19-01-2023   με   αριθμό   984   Αναφορά   των   Βουλευτών   
κ.κ. Γ. ΒΑΡΟΥΦΑΚΗ, Μ. ΑΠΑΤΖΙΔΗ, Κ. ΑΡΣΕΝΗ, Κ. ΓΡΗΓΟΡΙΑΔΗ, Γ. ΛΟΓΙΑΔΗ        
και   Σ. ΣΑΚΟΡΑΦΑ. 

 
Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου και σε ό,τι μας αφορά, 

σας γνωρίζουμε ότι η διασφάλιση του υψηλότερου δυνατού επιπέδου απόδοσης των 
αστυνομικών Υπηρεσιών αποτελεί διαρκή επιδίωξη του Υπουργείου Προστασίας του Πολίτη 
και του Αρχηγείου Ελληνικής Αστυνομίας. Τονίζεται δε ότι η ουσιαστική αντιμετώπιση των 
αναφυόμενων ζητημάτων αστυνομικής φύσης, καθώς και η αναβάθμιση της ποιότητας 
αστυνόμευσης όλων των περιοχών, εξαρτάται από ένα συνολικό, συστηματικό και υπεύθυνο 
σχεδιασμό της οργανωτικής δομής των αστυνομικών Υπηρεσιών, ανά την επικράτεια, καθώς 
και από την ορθολογικότερη και αποδοτικότερη διαχείριση του ανθρώπινου δυναμικού και του 
υλικοτεχνικού εξοπλισμού. 

Στην κατεύθυνση αυτή, το Αρχηγείο μεριμνά για την πλέον επαρκή στελέχωση των 
περιφερειακών αστυνομικών Υπηρεσιών, αξιοποιώντας όλες τις παρεχόμενες δυνατότητες που 
προκύπτουν από την ισόρροπη κατανομή της συνολικής δύναμης του Σώματος, σε 
συνάρτηση με τις ειδικές προβλέψεις του κανονισμού που διέπει τις μεταθέσεις και τις εν γένει 
μετακινήσεις του ένστολου προσωπικού. 

Όσον ειδικότερα αφορά στη στελέχωση του Αστυνομικού Τμήματος (Α.Τ.) Πόρου της 
Διεύθυνσης Αστυνομίας (Δ.Α.) Πειραιώς, επισημαίνεται ότι αυτό ενισχύθηκε, κατά τις 
μεταθέσεις έτους 2022 (τακτικές και έκτακτες), με συνολικά -3- αστυνομικούς. Αναφέρεται, 
επίσης, ότι σύμφωνα με τα άρθρα 19 του π.δ/τος 100/ 2003 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 94) και 15 του 
π.δ/τος 211/ 2005 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 254), παρέχεται η δυνατότητα στον Γενικό Αστυνομικό 
Διευθυντή Αττικής, καθώς και τον Διευθυντή της προαναφερόμενης Διεύθυνσης, να αποσπούν 
το προσωπικό τους μέχρι τον βαθμό του Αστυνόμου Α’, ανάλογα με τις εκάστοτε υπηρεσιακές 
ανάγκες. 

Κατ’ εφαρμογή των ανωτέρω, τόσο η Γενική Αστυνομική Διεύθυνση Αττικής 
(Γ.Α.Δ.Α.), όσο και οι αρμόδιες Διευθύνσεις της -συμπεριλαμβανομένης της Δ.Α. Πειραιώς- 
προβαίνουν σε όλες τις απαραίτητες ενέργειες για την ορθολογική κατανομή του προσωπικού 
τους προς εξυπηρέτηση του υπηρεσιακού και εν γένει δημοσίου συμφέροντος, ενώ 
αξιολογούν διαρκώς τις  ανακύπτουσες  κάθε  φορά  ανάγκες  και  μεριμνούν  προκειμένου  οι  
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- 2 -  Υπηρεσίες τους να ανταποκρίνονται στα τακτικά αστυνομικά τους καθήκοντα, ενισχύοντας 
αυτές κατάλληλα εφόσον κρίνεται απαραίτητο, ώστε να εξασφαλίζονται οι προϋποθέσεις 
ομαλής και αποδοτικής λειτουργίας τους και ο πολίτης να απολαμβάνει το συνταγματικά 
κατοχυρωμένο δικαίωμά του στην ασφάλεια. Στο ως άνω πλαίσιο, από 10-06-2022 έως        
30-11-2022, το ανωτέρω Α.Τ. ενισχύθηκε με -1- αστυνομικό, ενώ από 01-02-2023 και για 
χρονικό διάστημα ενός (1) μηνός ενισχύεται, ομοίως, με -1- αστυνομικό. 

Επίσης, για το τρέχον έτος (2023), γνωρίζεται ότι σύμφωνα με τις διατάξεις των 
άρθρων 14 και 16 του π.δ/τος 100/ 2003, τα αρμόδια Συμβούλια Μεταθέσεων (Ανώτερο και 
Κατώτερο), εκτιμώντας τις υπηρεσιακές ανάγκες, καταρτίζουν αριθμητικούς πίνακες, κατά 
Γενική Αστυνομική Διεύθυνση Αττικής και Θεσσαλονίκης και Αστυνομική Διεύθυνση ή άλλη 
αυτοτελή Κεντρική Υπηρεσία που εδρεύει στην περιφέρειά τους αλλά δεν υπάγεται σε αυτές, 
των κενών κατά βαθμό οργανικών θέσεων που πρέπει να πληρωθούν κατά τις ετήσιες 
τακτικές μεταθέσεις. Οι ανωτέρω πίνακες κοινοποιούνται μέχρι τέλους Ιανουαρίου και το 
Συμβούλιο συνέρχεται σε συνεδρίαση το γ’ 10ήμερο του Μαΐου και με πρακτικό του 
αποφασίζει τις μεταθέσεις σύμφωνα με τις διατάξεις του προαναφερόμενου π.δ/τος. 

Συγκεκριμένα, κατά τις τακτικές μεταθέσεις (περίπτωση γ’ παραγράφου 1 άρθρου 14 
του π.δ/τος 100/ 2003) έτους 2023, έχει ληφθεί μέριμνα για την ενίσχυση της Γ.Α.Δ.Α., στην 
οποία υπάγεται η Δ.Α. Πειραιώς, με την προκήρυξη -500- θέσεων αστυνομικού προσωπικού 
διαφόρων βαθμών.  

Περαιτέρω, υπογραμμίζεται ότι η στρατηγική προτεραιότητα του Υπουργείου μας         
-μεταξύ άλλων- για την εκτεταμένη ψηφιοποίηση των παρεχόμενων εκ μέρους της Ελληνικής 
Αστυνομίας υπηρεσιών, θα απελευθερώσει ένα σημαντικό κομμάτι του αστυνομικού 
προσωπικού από την εκτέλεση ξένων προς την αποστολή της Ελληνικής Αστυνομίας 
γραφειοκρατικών έργων, το οποίο θα διατεθεί για την ενίσχυση της αστυνόμευσης, με 
γνώμονα τον εκσυγχρονισμό και τη βελτίωση της ποιότητας των παρεχόμενων υπηρεσιών 
προς τους πολίτες. Προς επίρρωση των προαναφερομένων, σχετικά τυγχάνουν τα από        
01-11-2022 και 10-09-2022 Δελτία Τύπου του Υπουργείου μας (www.minocp.gov.gr). 

Πλέον αυτών, επισημαίνεται ότι -σύμφωνα με την εφαρμοζόμενη Αντεγκληματική 
Πολιτική- οι περιφερειακές αστυνομικές Υπηρεσίες έχουν διαμορφώσει Ειδικά Επιχειρησιακά 
Σχέδια με σκοπό την πλέον αποτελεσματική αστυνόμευση σε όλες τις περιοχές εδαφικής τους 
αρμοδιότητας και ιδίως στα σημεία εκείνα όπου παρουσιάζεται εντονότερη παραβατικότητα. 
Όπου δε απαιτείται, αναβαθμίζεται το επίπεδο των λαμβανόμενων μέτρων, σε συνάρτηση με 
τις χρονικές και τοπικές απαιτήσεις και ανάγκες, οι οποίες διαρκώς αξιολογούνται και 
επανεκτιμώνται. 

Στην κατεύθυνση αυτή, από τα ο Αρχηγείο Ελληνικής Αστυνομίας έχουν δοθεί, στις 
αρμόδιες περιφερειακές του Υπηρεσίες, κατευθυντήριες εντολές και οδηγίες αφενός μεν για 
τον επαναπροσδιορισμό του επιχειρησιακού σχεδιασμού με βάση τα τοπικά χαρακτηριστικά 
κάθε περιοχής και την εντατικοποίηση των στοχευμένων αστυνομικών δράσεων σε περιοχές 
με αυξημένα προβλήματα αστυνομικής φύσης, αφετέρου δε για την αυξημένη, εμφανή 
αστυνόμευση μέσω της πραγματοποίησης εποχούμενων περιπολιών και τη διενέργεια 
επισταμένων και ουσιαστικών ελέγχων, με στόχο τη διασφάλιση της νομιμότητας και την 
εμπέδωση του αισθήματος ασφαλείας των πολιτών. 

Ειδικότερα, το νησί του Πόρου αστυνομεύεται από το A.T. Πόρου, το οποίο, καθ’ όλη 
τη διάρκεια του έτους, καταβάλλει σημαντική προσπάθεια, δραστηριοποιούμενο σε όλους 
τους  τομείς  που  συμβάλλουν  στη  βελτίωση  της  ποιότητας  ζωής  των  πολιτών,  δίνοντας  
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- 3 -  ιδιαίτερο βάρος στην αποτελεσματική διαχείριση προβλημάτων που ανακύπτουν από την 
αυξημένη τουριστική κίνηση, ιδίως κατά τη διάρκεια της θερινής περιόδου.  

Στο ανωτέρω πλαίσιο, για την αστυνόμευση των περιοχών εδαφικής του 
αρμοδιότητας, από το Α.Τ. Πόρου διενεργούνται -σε καθημερινή βάση- εποχούμενες 
περιπολίες και συστηματικοί έλεγχοι, εφαρμόζοντας την ισχύουσα νομοθεσία, με στόχο την 
ολιστική αντιμετώπιση, κατά τον πλέον ουσιαστικό και αποτελεσματικό τρόπο, των όποιων 
τοπικών ζητημάτων αστυνομικής φύσης, τη διαμόρφωση συνθηκών ασφαλούς διαβίωσης των 
πολιτών, καθώς και τη βελτίωση των παρεχόμενων υπηρεσιών, τόσο στους μόνιμους 
κατοίκους, όσο και στους επισκέπτες του νησιού. 

Ως προς την πληρότητα του ακολουθούμενου σχεδιασμού, αναφέρεται ότι, κατά το 
χρονικό διάστημα από 01-01-2022 έως και 04-02-2023, από το Α.Τ. Πόρου υλοποιήθηκαν, 
στην περιοχή αρμοδιότητάς του, -401- εποχούμενες περιπολίες και -16- συνεργεία 
τροχονομικών ελέγχων, στο πλαίσιο των οποίων διενεργήθηκαν -731- έλεγχοι ατόμων,          
-622- έλεγχοι οχημάτων, -542- έλεγχοι καταστημάτων και -9- συλλήψεις ατόμων για διάφορα 
αδικήματα, ενώ βεβαιώθηκαν -16- παραβάσεις σε καταστήματα υγειονομικού ενδιαφέροντος 
και -321- παραβάσεις του Κώδικα Οδικής Κυκλοφορίας. 

Επιπλέον, κατά τη διάρκεια της αντιπυρικής περιόδου, το Α.Τ. Πόρου συνδράμει το 
Πυροσβεστικό Σώμα συμμετέχοντας στην καταβαλλόμενη προσπάθεια πρόληψης και 
αντιμετώπισης των δασικών πυρκαγιών, μέσω της δραστηριοποίησης των εποχούμενων 
περιπολιών του για την επιτήρηση και εντατική αστυνόμευση περιοχών αρμοδιότητάς του που 
παρουσιάζουν αυξημένο κίνδυνο εκδήλωσης πυρκαγιάς. 

Τέλος, σημειώνεται ότι στο πλαίσιο της ουσιαστικής αποτίμησης της 
αποτελεσματικότητας των προκαθορισμένων μεταρρυθμίσεων, από το Υπουργείο και το 
Αρχηγείο επανεκτιμώνται οι ανάγκες όλων των περιφερειακών Υπηρεσιών του Σώματος και 
εκδηλώνονται, όπου αυτό απαιτείται, οι απαραίτητες τροποποιήσεις της οργανωτικής δομής 
ή/και η ανακατανομή των οργανικών θέσεων σε αυτές, πάντοτε προς το σκοπό της 
διασφάλισης του υψηλότερου δυνατού επιπέδου απόδοσής τους. Τονίζεται δε ότι 
αξιολογείται, όχι μόνον η επίτευξη των στόχων, αλλά και η εν γένει εικόνα και λειτουργία των 
Υπηρεσιών, η απόδοση και η συμπεριφορά του προσωπικού και γενικά, όλες οι παράμετροι και 
οι παράγοντες που συντελούν στην αντικειμενική και πλήρη αξιολόγηση, αναφορικά με τη 
διοικητική λειτουργία, την επιχειρησιακή δράση και το βαθμό ανταπόκρισης κάθε Υπηρεσίας 
στις απαιτήσεις που συναρτώνται προς την εκπλήρωση της θεσμικής αποστολής της. 
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